

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt = 16 kor.
Félévre 4 frt = 8 kor.
Negyedévre 2 frt = 4 kor.

Községeknek, körjegyzőknek és néptanároknak:

Egész évre 6 frt = 12 kor.
Fél évre 3 frt = 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtűzsdéber, Köszl János, Hochrein J. és fia i üzletében.

PÉCSI

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogadja kiad. hivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr = 60 fillér bélyegdíj fizetendő.

Nylttér 1 sor 1 ft - 2 korona.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A pécsi polgári kör.

Pécs, 1893. január 27.

Hieronymi, az új belügyminister jóvá tette hivatalbéli elődjének, Szapáry gróf egyik helytelen határozatát, a mennyiben a pécsi alakulóban lévő polgári kör alapszabályait újabb feltejesztésre helyben hagyta. A szabad egyesülési jogon Szapáry gróf által ejtett esorbát, — ki ezen kör alapszabályainak a jóváahagyást megtagadta, — kiköszörülte az új belügyminister, ki elvét megvalósítani törekszik: a nemzetnek megadni mindama jogot, szabadságot, melyet annak a törvény biztosít!

E szerint a pécsi polgári kör, mely a legutóbbi választásoknál búzgón és lelkesedéssel tevékeny Erreth-párt kezdeményezésére oly célból alakult, hogy e pártkörnek a város minden jóavaló polgára tagja lehet és annak keretén belül e gy e l ő r e csupán városi ügyek kerüljenek itt behatóbb vita alá, megkezdheti működését, melynek őszintén bevalljuk kíváncsisággal nézünk elébe.

Ily körnek megalakulása nálunk szükséges volt, mert a városatyák rendszeren a megbeszélendő tárgyat nem ismerve, készületlenül léptek a közgyűlési terembe, hol a város Tanácsán kívül csak 1—2 az ügyekkel behatóbban foglalkozott képviselő szólhatott a tárgy-

hoz, s a többi képviselő vagy igent, vagy nemet mondott, anélkül, hogy az első felszólalás után biztos tudat és lelkiismeret szerint indokolhatta volna, miért is szavaz oly bizvást a javaslat mellett, vagy miért viseltetik az iránt oly ellenszenvvel.

A pécsi polgári kör, úgymond, kizárja a kör kebeléből a politikát, ezt az „átkos“ politikát, és kizárólag városi ügyeket kíván megbeszélni, és ezekre közgyűlési teremben hangulatot csinálni. Oly szervezetet akar e kör magának biztosítani, hogy a közgyűlési teremben az u. n. ellenpárt is többséggel bírjon, hogy ne mindig az, és úgy történjék, a mint azt a urak (!) akarják. Nem kicsinyeljük e körnek tevékenységi képességét, sem esetleges sikereit e teremben, de már azt, hogy azon uraknak politikai meggyőződése, mely őket az ellenzék soraiba viszi, teljesen megszűnjék épen csak arra az időpontra, a meddig a városi ügyekről van szó, azt nem lehetjük és elképzelni sem bírjuk. Érvényesülni fog ezen politikai meggyőződésök a városi képviselőválasztásoknál, érvényesülni fog az országos képviselőválasztásnál is. Azon időt, melyben választások ninesenek a napirenden, kétségtelenül felfogják a „polgári kör“ intézői arra használni, hogy egy kompakt ö s s z e t a r t ó pártot terem-

senek, mely mihelyt arra szükség van, politikai ellenzék párttá fog alakulni, melynek ninesek alapszabályai, melynek létesítéséhez nem kell ministeri jóváahagyás, hanem mely szavazatokat gyűjt a jelölt részére. A jámbor cím: „polgári kör“ csak folians akar lenni, mely megteremtí az összetömörítést, a sorakozást, az egyetértést a kör tagjainál, hogy magának a választók nagy sokaságánál minden esetben a befolyást biztosítsa!

Eltekintve saját tántorithatatlan szabadelvű álláspontunktól, szívesen látjuk a pártszervezkedést, érdeklődést a politika és közügy terén még akkor is, ha azt az ellenzéknel tapasztaljuk. Mert e l l e n z é k r e úgy a politika, mint a közügy terén szükség van! Ámde a mikor az ellenzékét így tömöríteni látjuk, mikor gyarapodásának, érdeklődésének és buzgalmánának vagyunk szentanui, joggal áll előttünk az a kérdés, indokola van-e oly városban, melyben a szabadelvű elemek többsége kétségen felül áll, a szabadelvű pártnak resignált szereplése, indokola van-e, ha ezen még nemrég is hatalmas párt tétlenségben nézi az ellenzék szervezkedését; megengedhető-e, hogy közönyt nyel nézzék a pártnak még mérvadó elemei is, mint hódít tért magának az ellenzék politikai és társadalmi terén, ha

A PÉCS TÁRCÁJA.

Elmefuttatások.

— A „Pécs“ eredeti tárcája. —

A szerelem rózsáinak tövisei szívünkben vannak. Ha a rózsák szépek akkor gyökerei is legszebb cseppéit iszszák verünknek.

Az asszony szívét úgy meg nem hódítjuk, ha magunkról beszélünk neki. Az asszonyt nem az mulattatja, mit mi neki mesélünk, hanem csupán az érdeklí mit ő maga beszél nekünk, kivéven azt az esetet ha szavaink őt dicsőítik.

Ritkán adatik meg a festőnek, hogy két szerelmes képét egyforma világításban festhesse, mert mire az egyiket elvégezte, a másik már rég elpárolgott.

A régiek két szerelmet különböztettek meg, az okos és a bolond szerelmet, — mi csak egyet ismerünk, de azért nem vesztettünk semmit, mert napjainkban az okos szerelem is bolonddá lesz és a leg-

bolondabb szerelem is okossá változik, ha az onéredkről van szó.

A nőt első csalódása felett, csak egy második szerelem vigasztalhatja és mert rendszeren a harmadik negyedik csalódás is követi az elsőt, a nő mindig újabb vigasztalásra szorúl.

A szerelem hazája ég és föld. Nagyon gyakori tehát, hogy a szerelmesek egyike az eget lakja, másik a földet, az egyik versben szeret a másik prózában, melyik most már a kettő közül az igazi szerelem és melyik súlyed, vagy emelkedik a másikhoz.

Az asszony szívében a szerelem olyan, mint a gyemánt a szén között megtaláljuk abban a tüzet, a halált és a világosságot.

Vénus mellékeve „habszülött“, mely jelentőséggel bír, mert még a legtokéletebb szépségnél is szükséges, hogy szelleméből ne hiányozzék a tenger sava, szívéből pedig a habok vihara.

A láthatatlan lánokban, mely a világot körül öleli és összetartja, az asszony az

angyalnak nyújtja kezét, a férfi az oroszlan sörényébe markol.

A nemesi cimér régente paiz volt, mely acéláról az alacsony gondolkozás nyilait visszapillantotta, ma kényelmes spanyolfal az, mely minden nemtelen gerjedelmet ragyogó színei mögött dédelgetve eltakar.

Mi a dicsőített realisticus irány? Azt hirdetik, hogy egészséges visszatérés a képzelt, képtelen ideál világból, vagyis az életnek hű és igaz visszatükrözése. Nem igaz; a gonoszság, az alacsonyág legkiri-vőbb színekkel való festése, az emberben megtagadott prometheusi szikra és rajta lsten képenek való eltorzítása!

Az asszony soha nem volna féltékeny, ha versenytársa nem volna szerencsés.

Az igaz szerelem hóhéra a pénznek. Ő mindig a pazar gyermek. Ő nem táplálkzik másból, mint saját áldozataiból és minél többet ad, annál nagyobbak tünik diadala.

tapasztalataink igazolják azt, mint bszulta meg magát a közelmúltban is a szabadelvű párt szervezetlensége; ha látjuk azt, mint vesztette el a párt legjobbait, kiket nem kötött pártszervezet, nem a politikai meggyőződés.

A pécsi polgári kör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta. Ha nem csalnak az előjelek, ezen kör, mely a városi polgárság nagy részét fel fogja magában ölelni, a város érdekében szép tevékenységet fog kifejteni. De csak ott várható nemes verseny, célért való küzdelem, hol az actió ellenactiót szül. Versenyezzen ezen polgári kör a pécsi szabadelvű párttal, melynek csak álmából kell ébrednie, hogy újra maga köré csoportosítsa a város lelkes és szabadelvű polgárait és akkor nem féltjük a küzdelem következményeit. Míg ha átengedim a szabadelvű párt a tért ezen új életképes körnek, el fogja veszteni a szabadelvű párt eddigi hivatát is, pedig olyanok a politikai viszonyok, hogy a szabadelvűség a diadal, ha az érvényesülni is akar. Szervezzük újra a pécsi szabadelvű pártot! Mielőbb és helyes alapokra fektetve annak tevékenységi körét. A város független polgárai szólítottassanak fel, csatlakozzanak tömegesen a szabadelvű zászló alá, hogy e párt mindig tömör, elhatározott és fegyverképes legyen, felvenni az ütközetet az ellenpárttal, a békés küzdelem útján, a város, szűkebb hazánk és a szabadelvű eszmék előmozdítása céljából.

Megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy történtek már ezen irányban lépések és a pécsi szabadelvű pártnak újja megalakítása már legközelebb várható. Óhajtuk és reméljük, hogy az elhatározást csakhamar tett is fogja követni, és a pécsi szabadelvű párt csakhamar a város közéletében újra az őt megillető helyet fogja elfoglalni.

—ei.

Soha annyit nem lett hangoztatva a szabadság, mint napjainkban és mégis soha nem volt senki annyira rabja szenvedélyeinek, szeszélyeinek és rossz hajlamainak, mint ma. A nyomor a világon mindig egyforma nagy volt, — az emberiség egyrésze ép annyit szenvedett és nélkülözött, mint ma, de türelmesebben viselte keresztjét, mert az élvezet utáni hajhászat még nem volt benne annyira kifejlődve és nem volt még annyira minden tétnek a rügója a pénz, a szegény tudta, ha hite és becsülete van mégis számít a világban, lenne bár a legföldhöz tapadtabb szegény, ma, ha már tudják, hogy szegény nem is kérdik dobog-e keblében a legigazabb legnemesebb szív, ma csak dőlyfösen lenézik mert csak a fényűzés, a teli erszény ad becsületet, ha mindjárt a legalacsonyabb, legsivárabb szívet takarja is.

Ha az élet könyvében olvasunk, csak a regényeket szeretjük lapozgatni, az első két kötetnél még kiegészíti egyik a másikat, de már a harmadiknál úgy összezavarodnak fogalmaink, hogy hamar a bölcsesség könyvéhez kell nyulnunk, hogy megtalálhassuk az Ariadne fonalat, mely kiszált érzéseink labirintjából kivezet.

Válsághirek.

Ama hírekkel szemben, melyeket ellenzéki lapok a kormány kebelében állítólag létező válság felől terjesztenek, a legilletékesebb értesülések alapján fel vagyunk hatalmazva annak kijelentésére, hogy mind ezen és hasonló híresztelések minden alapot nélkülöznek. A kabinet kebelében semmiféle vizsaly, egyenetlenség nem létezik, ellenkezőleg annak tagjai solidaris egyértelműséggel állnak ama program álláspontján, melyet Wekerle miniszterelnök a parlamentben a miniszterelnöki szék elfoglalásakor kifejtett s melynek teljes tartalmát ujévi beszédében is a legnagyobb őszinteséggel és nyomatékkal fentartotta, vallotta Mindezek után elég, ha különösen három mozzanatra utalunk: először nem való az, mintha az egyházpolitikai kérdésben alkudozások történtek volna a kormány és gróf Apponyi közt; ha ez idő szerint a szabadelvű párt egyes előkelő tagjai más táborokhoz tartozó politikusokkal értekeznek, úgy ezt arra az érthető törekvésre kell visszavezetni, hogy a közelgő kultuszvita alkalmával a vitának minden párttal közös alapot adjanak, a mi oly remény, mely annyival igazoltabbnak látszik, minthogy a kormány egyházpolitikai programja minden párt által helyeseltetett. Másodszor határozottan vissza kell utasítani azt a hírt, mintha Szilágyi igazságügyi miniszter mostani és előbbeni magatartása közt a polgári házasságra vonatkozólag ellenmondás forogna fenn, holott az igazságügyi miniszter kezdettől fogva az állami érdekek teljes érvényesítése mellett nyilatkozott a házasságjog keretében s ma is változatlanul áll ugyanazon az elvi alapon. Harmadszor azzal a híreszteléssel dolgoznak, mintha a mostani miniszter a király személye mellett Bécsben az udvar és az osztrák

rák főnemesség részéről nem részesülne oly bánásmódban, minőt magas állás megkövetelne. A mi az osztrák főnemességet illeti, valótlan ugyan, a mit felőle állítanak; de ha igaz lenne is, a mód, melylyel a bécsi lakosság egy része a magyar kormány-politika iránt viseltetik, semmi néven nevezendő befolyást nem gyakorolhatna e politika menetére. Az udvart illetőleg pedig a legnagyobb határozottsággal kell hangsúlyoznunk, hogy gróf Tisza Lajos úgy az épp most folyó nászünnepelemek körül, mint korábban is az udvarnál mindama kitüntetések élvezi, melyek állásánál fogva megilletik őt. Mindezek után csak ismételtetjük, hogy az állítólagos kabinetválságra vonatkozó híresztelések a levegőből vannak kapva.

— **Az olcsó milliárd.** A magyar általános hitelbank, mint a Rothschild-csoport magyarországi leadeere, közteszeszi a konverzió prospektusát, mely szerint egy milliárd és 62 millió koronaértékű magasabb kamatozó magyar állami kölcsönök bevonatnak és 4¹/₂-os aranyjárdékkal kicseréltetnek. A kicserélés meglepően kedvező feltételek mellett történik. Tudjuk, hogy a csoport az új kölcsönt az államtól 91-es árfolyamon vette át és a kibocsátási árfolyam mégis csak 92¹/₂, a mi már magában 1¹/₂ százalékos prémiumot nyújt minthogy az új koronajárdék már tegnap 94-en állt. Ez az új magyar járdék-papír 4.323 % -kal kamatozik, holott az osztrák egységes államadósok csak 4.24 százalékot hajt. A fentebb említett 94-es árfolyam is azt bizonyítja, hogy a tőzsdére rögtön s helyesen felismerte a 92¹/₂ kibocsátási árfolyam által nyújtott kedvező prémiumot. Hogy ez a tegnapi tőzsdei 94-es ár nem túlzott spekuláció, kiténik abból, hogy a 100 frt névértékű papírjárdékok 101.30 árfolyamon veszik; a csoport továbbá az aranyértekek konverziójánál is prémiumot adott, mert a 4¹/₂-os aranyjárdékokat a mai berlini árfolyammal 0.4¹/₂-kal alacsonyabban kínálja, tehát az eddig 5⁶/₁₀-kal kamatozó kötvények birtokosai jobban járnak, mint a kik vesznek Minden kétségki van zárva hogy a maga-

Az élet egyik kezét a szerelemnek nyújtja, a másikat a halálnak, így képződik végzetes gyűrűje.

A szerelem a régiék még legszebb találmánya a modern világ számára.

Hogy egy asszony korát kitudhassuk, először őt kérdezzük és azután barátját. Ha az asszony azt mondja: harminc és barátja: negyven, akkor tudjuk, hogy a középutat kell választanunk.

A csillogás volt világ kezdete óta az asszonyok leghevesebb szenvedélye a hercegnőtől kezdve, ki büszkén hordja fején a diademe-ot a polgár leánykáig, ki kacérkodva vonja a figyelmet nyakláncocskájára. Ma már a nőt mindenütt csak gyémántokkal ékesítve látjuk és ha mindjárt a legnagyobb áldozatok árán kell is megvásárolnia annak bírástát, mégis már előre izlele a gyönyört, hogy magát osztályán felül való fényűzésbeu mutathassa. Ha feltárlanának előttünk mind ama rombolások, melyeket a telhetetlen csillogási vágy a családok boldogságán, nyugalman és erkölcsén ejt, megborzadnánk. Joggal

tekinthetjük e fényűzési viszketeget, a családi tűzhely megrontójának.

A humanizmus zászlaja azelőtt magasztosan lobogott előharcosainak kezében, ma az oly tépett és foszlányos, mely nem a dicsőségesen nyert csaták golyózaportól lyukas, hanem a genius keserű könnyeitől azott rongyokká, melyeket az a visszaélések és onzó cselokra használt egérré való lealacsonyítása és profanizálása felett hullatott.

Az asszony, ki elménket csak hámlatra ragadja, olyan, mint Racine tragédiái — nagyon tökéletes — százszor jobb szeretjük azokat, kiknek lelki tulajdonuk ezer kérdéssel ostromolják szívünket.

Ügylátszik, hogy az arany mikor pénzé változik, sakaját még mindig magán hordja, mert rendszeren beszennyezi azok lelkét, kik felhalmozzák.

Özv. Mihálkoviczné.

sabban kamatozó magyar államkötvények kicserélése simán fog végre menni; e meggyőződésünk mellett szól az egész Európában uralkodó pénzébőségén kívül a napról-napra szilárduló bizalom a magyar állam, annak rendezett pénzügyi viszonyai s az országban létező vagyonosság iránt. Örvendetes tényképpen konstatáljuk ez alkalommal, hogy tetemes hazai tőke is van már magyar állami értékben elhelyezve, tehát a magyar tőkepenzes is tekintélyes versenyt fejt ki a külföldivel, minek azon örvendetes következménye van, hogy a magyar hitellel többé nem függ csupán a külföldtől, hanem ellenkezőleg hitelünk megítélésénél döntő irányt mutatnak a külföld bizalmának.

A korona kötvények jegyzése folyamatosan van az összes középeurópai tőzsdéken; Bécsben és Berlinben már ma jegyezve vannak s pár nap alatt bizonynyal jegyeztetni fognak M/m. Frankfurtban és Amsterdamban is.

A Baross-szobor alapra

a pécsi kereskedelmi és iparkamaránál befolyt adományok kimutatása.

Tolnai polgári takarékpénztár: 5 frt. *Dumaföldvári takarékpénztár:* 5 frt. *Pajtás Fülöp ivén Barcs:* Pajtás F. 2 frt. Krausz M. 20 kr. Dr. Siklósi A. 1 frt. Neumann 1 frt. Steiner J. 1 frt. Schulhof S. 20 kr. Dr. Piszár A. 1 frt.

Osszesen 6 frt 40 kr.

Angyal Ferenc ivén Bonyhád: Traiber A. V. czég 2 frt. Fein L. 50 kr. Streicher B. 1 frt. Dávidovics testv. 1 frt. Roth J. 50 kr. Kohn testv. 1 frt. Breyer J. 50 kr. Engel fia 1 frt. Hoffer J. 50 kr. Ermel A. 50 kr. ifj. Pichler Gy. 50 kr. Alex M. 50 kr. Reich S. 1 frt. Potzner L. 50 kr. ifj. Humst H. 50 kr. Eibach Ö. 1 frt. Ga'andauer J. 50 kr. Fleischmann L. 1 frt. Goldfinger testv. 1 frt. Wilhelm és Csillag 50 kr. Schwartz B. 50 kr. Reinwald H. 50 kr. Raubicsek J. 50 kr. Traiber J. 1 frt. Angyal F. 2 frt. *Osszesen 20 frt — kr.*

Baumgartner Ferenc ivén Hőgyész: Baumgartner F. 1 frt. Dr. Kunosy S. 50 kr. Krausz S. 50 kr. Oppenheim S. 1 frt. Szekler V. 1 frt. N. N. 2 frt. Burgermeister J. 50 kr. Pammer 50 kr. Honig 50 kr. Baumgartner R. 20 kr. Stallenberger J. 30 kr. *Osszesen 8 frt — kr.*

Pfeifer József ivén Pécs: Sirisaka A. 50 kr. Pfeifer B. 50 kr. Pfeifer K. 50 kr. Pfeifer J. 50 kr. Pfeifer J. 1 frt. *Osszesen 3 frt — kr.*

Sellyei ipartársulat ivén: Ipartársulat 10 frt. Sonnenfeld L. 50 kr. *Osszesen 10 frt 50 kr.*

Gyönki önszegély-egylet ivén: Önszegély-egylet 2 frt. Rothausner J. 1 frt. Dömötör S. 50 kr. *Osszesen 3 frt 50 kr.*

Kadarkuti segélyszövetkezet ivén: Stenczel E. Kenész 1 frt. Stern S. Kadarkut 40 kr. Vasdinyey 50 kr. Végh J. 20 kr. Dr. Kovács 50 kr. Weisz J. 20 kr. Mosonyi 50 kr. Jolics J. 20 kr. Öváry D. 50 kr. Mandl A. 15 kr. Drucker J. 20 kr. *Osszesen 4 frt 35 kr.*

Dumaföldvári kaszinó ivén: Rutkay L. 1 frt. Czeller Zs. 1 frt. Dr. Spiegel 1 frt. Rednich 1 frt. Reiter 1 frt. N. N. 10 frt. Rosenfeld M. 2 frt. *Osszesen 17 frt — kr.*

Szigetvári takarékpénztár ivén: Toth J. 2 frt. Salamon Gy. 50 kr. Duchon J. 5 frt. Dr. Szabó J. 50 kr. Rinesz F. 1 frt. Dégh M. 1 frt. Gyurics E. 50 kr. Lukenics K. 1 frt. Veichard R. 50 kr. Illés A. 1 frt. Holscher F. 2 frt. Rechnitzer S. 1 frt. Szeghő G. 1 frt. Duchon Ö. 50 kr. Takarékpénztár 25 frt. Solti Gy. 1 frt. Fuchs Zs. 1 frt. Herczog J. 50 kr. *Osszesen 49 frt 50 kr.*

Pollák József ivén Kaposvár: Pollák J. 2 frt. Schwartz L. 20 kr. Deutsch M. 20

kr. Piltzer F. 20 kr. Novotny M. 20 kr. Holczer S. 50 kr. Melitzer Budapest 50 kr. Rothausner S. Kaposvár 20 kr. Stern A. 20 kr. Stern J. 20 kr. Schiller J. 20 kr. Fridmann R. L. 50 kr. Weisz M. 30 kr. Weisz M. 20 kr. Weltner A. 30 kr. Frank B. 30 kr. Rosenheim D. 20 kr. Hermann M. Teplicz 50 kr. N. N. Kaposvár 20 kr. N. N. 30 kr. Lackinger B. Bécs 20 kr.

Osszesen 7 frt 60 kr.

Csurgói kaszinó ivén: Dr. Vida K. 1 frt. Mátray Gy. 1 frt. Balogh A. 1 frt. Mayerhoffer L. 1 frt. Batory Lajos 1 frt. Adorján M. 50 kr. Horváth J. 50 kr. X. Y. 30 kr. Darányi Gy. 50 kr. Tóth K. 50 kr. *Osszesen 7 frt 30 kr.*

Krausz József fia ivén Marczali: Krausz J. fia Gyula 5 frt. Lengyel J. 1 frt. Krausz J. 1 frt. Domayer I. 1 frt. Steiner I. 1 frt. Wilhelm J. 50 kr. Hoffmann M. 50 kr. Mayer J. 50 kr. Schön M. 50 kr. Berger J. C. 50 kr. Mung S. 1 frt. M. Honig 20 kr. Wilhelm K. 50 kr. Schlesinger L. 30 kr. Zverina F. 50 kr. Mayer Gy. 40 kr. *Osszesen 14 frt 40 kr.*

(Folytatjuk.)

Hirek.

— **Személyi hir.** Kardos Kálmán főispán több napi tartózkodásra Hidasdi birtokára utazott.

— **A bibor kalap átadása.** A király febr. 1-én adja át egyidejűleg Vaszary hercegprímásnak és Galimberti nunciának a bibornoki kalapot. Ő felsége szándéka eredetileg az volt, hogy február elsején 1—2 napra Budapestre jön s a hercegprímásnak a budai várkapornában adja át a bibornoki kalapot, a rendkívüli kedvezőtlen, folytonos közlekedési akadályokat okozó időjárás miatt azonban ő felsége ez utazását egyelőre elhalasztotta.

— **Bölcsészeti fakultás Pécsen.** Nagyon divatba jöttek az interviewolások. Különösen a főpapok véleményét nagy örömmel közik a fővárosi lapok és ennek a körülménynek tudható be, hogy a pécsi püspököt, Dr. Dulánszky Nándor ő excellentiáját, ki nem igen szereti, ha a lapok végre foglalkoznak, már két hírlapíró kérdezte ki véleménye iránt. A napokban az »Egyetértés« pécsi tudósítóját, Kőrösi Henrik tanárt fogadta kihallgatáson, mivel politikai véleménye elmondása után tanügyi dolgokról is beszélgetett és ezen alkalommal kinyilatkoztatta, hogy a pécsi püspök jogakademiat már legközelebb bölcsészeti fakultással akarja kibővíteni. Örömmel veszünk tudomást ezen határozott kinyilatkoztatásról, melynek nagy horderejére városunk kulturális előhaladására felesleges is ráutalunk. Az utóbbi években észlelhető tanári hiányon a pécsi bölcsészeti fakultás felállításra lesz hivatva segíteni.

— **Pécsi leány külföldi sikere.** Blätterbauer Gizella k. a., a frankfurti opera tagja, a ki német neve dacára tősgyökeres magyar leány s a Bpesti operaiskolában Passy-Kornet asszonynál nyerte kiképeztetését, a napokban nagy sikerrel vendégszerepelt a wiesbadeni udvari színházban. Philinet énekelte a Mignon operában s az ottani kritika a legnagyobb elismeréssel szól szerepléséről. Dicsérei felfogását, ritka terjedelmű, csengő hangját, tiszta koloratúrját és kitűnő iskoláját. Ertesülésünk szerint gróf Zichy intendáns tárgyalásokat folytat a kisasszonynyal szerződöttes iránt.

— **A dalárda farsangi estélye.** A pécsi dalárda farsang utolsó napján meg fogja tartani szokásos tréfás estélyét. Az estély előre láthatólag kitűnően fog sikerülni, s változatos műsorát legközelebb közöljük.

— **Stawenhagen** Bernát, a hírneves zongoraművész sürgönyileg értesítette hangversenyei rendezőjét, hogy teljesen aaptalan a karjának megbébnélásáról s csuklója túlterheléséről terjesztett hír. Február hó közepén újra megkezdí hangverseny körútját.

— **A custosai csatakép,** mely a tornacsarnokban állított fel és azt teljesen el is foglalja. Kiállításra holnap szombaton délelött 11 órakor fog ünnepélyesen megnyitvatni. A megnyitvatnál a polgári és katonai hatóságok fejei lesznek jelen. míg a megnyitvat maga Ró z s a Bertalan vezérőrnagy fogja eszközölni. Rögtön a megnyitvat után a piasztikus csataképet a közönség is megtekintheti.

— **Fizetésemelés.** A pécsi izr. népiskola tanítói csatlakozva az ország-szerte megindult, a fizetések emelését célzó mozgalomhoz azon kérelemmel fordultak a községi iskolaszékhez, hogy adasék meg nekik is az ötödéves fizetési pótlék, ezenkívül sorsukon javitandó, állapítassék meg a tanítók részére is lakásállatán — Az iskolaszék K e n g y e l Mór ügyvéd elnöklete alatt csütörtökön, e hó 26-án délután tartott ülésében Klingenber g Jakab igazgató-tanító, mint az iskolaszék jegyzője felolvasta a kérvényt, mely az iskolaszék tagjainál élénk visszhangot keltett Dr N e m e s Vilmos, dr K a u f e r Jenő, dr G o l d b e r g e r Ignác, L e n k e i Lajos, dr F ü r s t Győző iskolaszéki tagok melegen szöalltak föl a kérvény mellett; Weisz Jakab alelnök csak a kérvény hangja ellen emelt kifogást, mely tulzott szinben festi a tanítók anyagi helyzetét, jöllehet a pécsi hitközség legalább tesz annyit a tanítók érdekében, mint a legnagyobb magyarországi zsidó hitközségek. Hosszabb vita után elfogadtatt dr L o e w y Lipot indítvanya, hogy a tanítóknak megadandó az ötödéves pótlék, még pedig alapfizetésüket véve alapul, annak 10%-ja jár fizetésemelésül szolgálatuk minden 5 éve után. Mint alapfizetés a régi tanerőknél 700, a fiataloknál pedig 600 frt vétett fel alapul, a tanítónőknél pedig 400 forint.

— **A baranya-szentlőrinci társaskör,** az önkéntes tűzoltó egyesület javára szentlőrincen a nagyvendégő termében 1893. évi február 8-án zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj: személyi jegy 1 frt 50 kr. czaladjegy 3 frt. Felülfizetések a nemes cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 $\frac{1}{2}$ órakor. Az érkező vendégek részére az állomáshoz fogatról és szállásról godoskodva lesz.

— **Polgári bált** rendez február hó 9-én a »Hétfedelem« disztermében Dollinger András vendégőls.

— **Öngyilkosság.** Kupsza Sándor, szegvárí szódagyáros, szép, fiatal, alig huszonhárom éves felesége tegnap éjjel revolverrel szíven lötte magát és három órai kínos vergődés után meghalt. Az öngyilkosság okát senki sem tudja, de a beavatottak rossz családi viszonyról beszélnek. A férjet mindenki rendes, komoly, szorgalmas embernek ismeri; az asszony kissé exaltált természetű nő volt. Az üzlet jól ment s így anyagi baj nem lehet oka az öngyilkosságnak. Az asszonynak három éves leánykája maradt.

— **Halálozás.** S z e c s ö d y Ignác I. é. tanítójelölt meghalt f. hó 26-án, életének 16-ik évében. Nyugodjék békében.

— **A »Pécsi Dalárda« szerdai estélye,** mint az előrelátható volt, kitűnően sikerült. A »Hattyu« kék és fehérrel diszitett termei rég hallottak oly lelkes és minden tekintetben művészi magaslato álló éneket, mint a milyen az estélyt megnyitotta. A dalok elhangoztatval kezdődött a tánc, melyben 50 pár vett részt, s mely

a reggeli óráig tartott. A dalárda az estélynek számos új pártoló tagot is köszönhet. Ott voltak: Angster Irma, Áronffy Riza, Csapó Etelka, Domján Izorné, Edhoffer Marian, Eötvös Ilona, Fichtl Karolyné, Fuchs Anna, Gadó N., Handverk Ella (Bányatelep) Haksch Lajosné, Hegedűs Elvira, Höfler Paula, Ivics névűek, Jeszenszky Margit, Jilly Olga, Jiratko Albinné, Karch Ilona, Kiss Jné, Kisaszondy Antónia, Kozáry Emília, Martinec Karola, Mády Berta, Müller Jánosné, Oertzen Nné Örf Riza, Petrovits nővérek, Petz nővérek, Piller Anna, Pinter Terka, Reberics Gizella, Rozinger Ilka, Somogyi Margit, Streicher Józsefné, Schöner Erzsike, Suth Fanny, Schultz Janka, Sperl nővérek, Szigriszt Lajosné, Szommer Mariska, Weidinger nővérek, Zelesny nővérek, és Ziegler Emilia.

— **Öngyilkos pincér.** B r e h m Vilmos Károly a kaposvári vasúti étterem pincére, f. hó 20-án mellbe lötte magát. A szerencsétlen ifjú már rég óta küzdött a halál gondolatával, mert testi fogyatékossága gátolta őt hívatása betöltésében. A boldogtalan most iszonyú kínok között élet-halál között lebeg.

— **Megfagyott drótos tótok.** F. hó 22-én este 1/29 órakor két herceg-szőlősi illetőségű drótos tót a mint Sepse községből, kissé ittas állapotban haza térében voltak, a községtől félóra távolságra az egyik összeesett és mire segély jött megfagyva találtatott, a térdig érő hóban. az idősebbik, — testvérek voltak — tovább ballagott még és egy szintén Sepsőlősi jövő legényt őt nagy fáradsággal az első házig, ügyszólván bevitte. — A lakók azonban nem ismervén föl őket, és rossz szándékot sajtván ama zivataros időben őket be nem bocsátották. A nemes szívű mentő már félig megfagyva erre őt letette az eresz alá és sietve jelentést tett a szerencsétlenek szülőinek, de mire hosszas keresés után szánt kaptak és a helyszínen megjelentek, már a második fia is végvonalban volt. A helyett, hogy hideg szobába vivén dörzsölték volna, egyenesen a meleg szobába vitték, a hol egy negyed óra múlva megszűnt élni. Az 24 ez 26 éves volt, nős és egy leánykának atyja.

— **Sötét bűn.** Nagy Rozália, a kert-utcában lakó cselédeány, mint a rendőrséghez érkezett titkos följelentés mondja, gyermekét erős szerekkel elhajította s az udvarban elásta. A rendőrség a följelentés folytán kutatni kezdett s K o v á c s rendőrbiztos az udvarban meg is találta az alig egy hónapos embriót, mután a leányt előbb tettének bevallására bírta. A rendőrség az ügyet már attette a kir. ügyészséghez.

— **Betörési kísérlet.** E hó 25-én éjjel ismeretlen tettesek be akartak törni G r a u m o n János hentes budai főutcai üzletébe. Valami kemény eszközzel elrontották és hasznavehetetlenné tették a lakatot, de még mielőtt behatolhattak az üzletbe, elriasztották őket, Gramon jelentést tett a rendőrségnél, mely kutatja a tetteseket.

— **A polgári kaszinó első estélye.** A polgári kaszinó a farsang és böjt folyamán hat estélyt fog rendezni, melyeken a táncon kívül tert engednek a zenének és éneknek, továbbá fölolvásoknak is. Az első ilymnél, estélyt e hó 26-án tartották meg nem várt, fényes sikerrel. A gazdag műsort a kaszinó dalárda tagjai kezdték meg, nagy hatással élénkelve Engelsberg „Rétszéki kis patak...“ kezdetű férfinégyesét, Utána T o l d y Béla dr. ügyvéd lépett a fölolvások asztalhoz, folytonos derűtlenség közt előadva „A nők joga nátnak“ című humoros karcolatát. Majd M a r t i n e k József tenorista énekelt szintén tetszés közt két dalt Abbtól, Eckhardt Antal zongorakísérete mellett.

V é s z Albert pedig eljátszott egy szép zongorahangversenyt. Jilly Alajos szép bariton hangján magyar népdalokat énekelt Végül V e g h Lajos postásitz Arany János „Év kezdetén“ című humoros költeményét szavalta, majd az ujrásának engedve még egy philloxerás verset adott elő folytonos derűtlenség közt. Műsor után tánc volt reggeli 3 óráig. A négyeseket 40 pár táncolta. Derült, jó kedvű vidám hangulat uralkodott a polgári kaszinó ez első estélyén, fölkelte a várakozást és kíváncsiságot a többi iránt.

— **Pincér-bál.** Az egyszer kimulaták magukat a pécsi pincérek is. Csütörtökön este tartották meg báljukat a Scholzfélé söracsarnok ez alkalomra pazar fényvel felszerített helyiségeiben, melyek a meghívott vendégsereg nagy tömegével teltek meg. Érdekes volt látni, mint játszották a pincérek, kik máskor mindig csak felszolgálni szoktak, a házigazda szerepét, mint iparkodtak az ő saját kedves vendégeiknek kedvében járni, mint ropogtatták őket, kik egész éven át a csendes néző szerepére vannak utalva, a ropogós csárdást és mily elegáns csinnal lejtették a keringőt és négyest. Péntek reggelig tartott a mulatság, mely a rendezőket és vendégeket egyformán kielégíthette.

— **A volt budapesti-pécsi és dunadrávi vasút állomásairól.** valamint Arad, Debrecen, Losonc, Miskolc, Nagyvárad és Temesvár állomásokról Fiumén át az Impresa Fiume Ancona-Venecia vagy a magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság hajóival Anconába és Velencébe, vagy istria horvát-dalmát és alban kikötőbe, illetve olasz kikötőbe és Maltára valamint Tuniszba szállítandó gabonaműnek, tengeri hűvelyesek, olajmagvak, lisztörlemények és borküldeményekre, valamint a vinkovce-ujgradiska vonal állomásairól az „Adria“ hajóival Fiumén át olasz kikötőbe és Maltára valamint Tuniszba szállítandó faneműekre 1893. évi január hó 1-ével mérsékelt közvetlen, visszatérítési díjtételek léptek érvénybe. Ezen mérsékelt visszatérítési díjtételeket tartalmazó füzet a magy. kir. államvasutak díjszabási osztályában, valamint az érdekelt állomásokon illetve az itt megnevezett hajózási vállalatoknál díjmentesen megszerezhető.

— **Indiában lakó hazánkfia.** A mult heti hózivatarok alatt sok utas rekedt Nagy-Kanizsán s ezek közt, nagyon érdekes vendége akadt a városnak Ez Tellery József, pécsi származású magyar ember, a ki husz év óta lakik Indiában s most négy tagból, egy fiúból és három leányból álló családjával és szolgazemélyzetével hazajött, még pedig abból a célból, hogy gyermekei itthon megtanuljanak magyarul. A család Indiából Triesztig tizenhét nap alatt tettem meg az utat. Nagy-Kanizsán sok bámolója akadt az indiai magyar család exotikus szolgazemélyzetének, mely közt két indiai benszülött is van, egy férfi meg egy asszony, a kik hitvestársak. Tellery édes anyja még ma is él és itt Pécsen lakik. Érdekesnek tartjuk még felemlíteni, hogy az indiai kormány Tellery fogja a chicagói vilákiállításon képviselni s hogy a kiállításon épülő indiai pavillon, mely hat millió korona értéket fog képviselni, az ő gyáraiban készült iparcikkekből lesz összeállítva. Tellery egy évig marad a chicagói kiállításon, s ezalatt családjá Budapesten fog időzni.

— **Vasúti előmunkálati engedélyek.** A kereskedelemügyi miniszter Gelsei Guttman Vilmos és érdektársainak a belisce-kapelnai helyi érdekű vasút Miholjác-doljni melletti valamely alkalmas pontjától a Drávan és Szent-Ivanig a pécs-barcsi vasút Szent-Lőrinc állomásáig, továbbá beliscetől a bresec-obodi iparvasút felhasználásával Nascieg vezetőndő helyi érdekű keskegyvágányu vasútvona-

lokra megadott előmunkálati engedély érvényét további egy évre meghosszabbította.

— **A szigetvári tűzoltó bál.** f. hó 21-én tartották meg. A közönség csekély-számát bőven kárpótolta a kitünően kedv, úgy, hogy a jelenlevők kivilágos-kivirradtig táncoltak. Felfűlitzettek: Fornszék Sándor 10 frt, Salamon Gyula 5 frt, Ocsodál Gusztáv 2 frt, Bürgner Miksa 1 frt 50 kr, Veiler Géza 1 frt 50 kr, Dr. Koharits János 1 frt, Varga Sándor 1 frt, Farkas Gyula 1 frt, Nicsovics Antal 1 frt, Szó Lajos 1 frt, Kopecky Antal 1 frt, Boros József 1 frt, Fried Dávid 1 frt, Jándó Béla 60 kr, Kobsa Károly 50 kr, Szabó János 50 kr, Krausz Adolf 50 kr, Altstädter Izsák 50 kr, Nagy Mihály 50 kr, Balogh József 50 kr, Jäger Ferenc 50 kr, Oszten Ede 50 kr, Laufer Mór 50 krt.

— **A Balaton országotja.** A Balaton már oly erősen befagyott, hogy egész országot vezet rajta keresztül. A felső-féle emberek szállítják át a sok terméskövet Siófokra. De ennek az országotnak azért megvannak a maga veszedelmei: ritkán történik meg rajta a szállítás baleset nélkül. Így, a napokban a kőszállító a hó-fuvas miatt nem vettek észre a rianast. Beleszakadtak s bent maradt öt lo kocsival együtt, az emberek nagy bajjal megmenekültek.

— **Verő Györgyöt** a Szultan című népszerű operettehetséges szerzőjét városunk fiát és nejét súlyos csapás érte: egyetlen leánykájuk, minden reményük és örömük, a négy éves Klárka, meghalt. Hosszu betegség gyötörte, mely már napok óta megfosztotta az eleven eszű okos leánykát eszmeletétől, de azért lábzan vergődve is folyton a Szultan ariáit dudolta s dal közben szakadt meg életének fonala. A szerencsétlen szülők gyászában élénk részvétet osztotnak a népszínház tagjai és bizonyára mindazok, akik a törekvő zeneszerző tehetségének tapssal adóztak.

— **Gyapjukeztük a lovasságnak.** A király jóváhagyta, hogy a lovasságonak számára az eddigi utjalán keztük helyett sötét terro-gyapjuból kötött, a tenyérén sávolybetéttel ellátott keztük alkalmazzanak, az utjalán keztükből meglevő készlet elhasználasa után. A fővárosban állomásozó tizenharmadik huszarezred legénységét már el is látták az új teli keztükkkel.

— **A kereskedők figyelmébe.** A MÁV. igazgatósága előzetes értesítése szerint a gombos-erdői gőzkomppökeledés beszüntetésének idejére segélyutirányok vétetnek igénybe, melyeknek díjtételei a megtett utóbbtel dacára is a z o n o s a k a régiékkél. A szállítólevélen a segélyutirány megjelölendő. Ez ideiglenes intézkedés kereskedőinkre rendkívül fontos, mert a nevezett vonal közvetíti a kereskedést az Alföld és a Bácság városai felé.

— **Új sziget a Balatonban.** Héne Antal építész, aki pár évtized előtt a Balaton keszthelyi öblében már épített egy szigetet, most egy második szigetet épít, hogy Keszthelynek két szigetfürdője legyen a jövő nyáron. Most már 30—40 szeker bordinga a jég hátán a kavicsot a Balatonba, a régi szigettől délre, ahol a jégbe vágott nagy koralaku lékbe hanyják. Több napi munka s pár száz kocsi kavics elnyelése után jelentkezett is a sziget, mely most napról-napra növekedik. Mihelyt a jég eltakarodik a sziget kőrfalat kap, hogy a sikeres munka tovább folyhasson.

— **Pályázatok tanító állásra.** A t e v e l i r. k. népiskolánál osztálytanító, továbbá segédkantortanító állomásra; a r á c p e t e r i r. k. iskolánál osztálytanító állomásra; a l e n g y e l i német-magyar tannyelvű iskolánál osztálytanító állomásra; a k á e s f a l u i r. k. iskolánál segédtanító állomásra; S z a r á s z fiók

köztség iskolájánál kántortanítói állomásra; az öcsényi r. k. iskolánál tanítói állomásra.

— **A ki kevesli az adót.** Ilyen csudabogara is van az Uristennek, sőt mi több, városunkban lakik. A neve R. Gy. s azelőtt mérsárossegéd volt, jelenleg pedig fogyasztási kezelési alkalmazott. R. Gy. ur hosszabb idő óta hazaboldogító tervekkel foglalkozik, törvén fejté azon, hogy mint lehetne segítségére Wekerlének a deficit eltüntetésében. Végre megtalálta a kitűnő módszert. El is mondta szomszédjainak — csak az a csoda, hogy agyon nem verték érte, — hogy az ő véleménye szerint kevés az adó, s ép ezért, hogy az állam jövedelmét szaporítsuk, meg kellene adóztatni a baromfit, olykép, hogy egy lud után 5 krt, egy pár csirke után 2 krt fizessen a fogyasztó. Azonkívül meg kellene adóztatni a szikvizet meg a gyufát, mert lám mennyit lehet kapni egy krajcárért! A zseniális tervet szépen leírva, ajánlott levélben el is küldte Wekerlének, nem kérve tőle más jutalmat, mint egy szerény állást, melyben családjával tisztességesen megélhet. A levél a napokban érkezett vissza a helybeli pénzügyigazgatósághoz, rajta két cenzúrával e megjegyzés: „Az ajánlat nem fogadtatik el” — Anyai bizonyos, hogy R. Gy. ur megérdemelne, miszerint kitűnjék s így mutogassák a panorámában.

— **Kopaszok öröme.** Tudvalevőleg a tarkóponya nem tartozik a férfui díszek közé és a férfi ékességek is legtöbbször a holdvilágszerű fejeken szoktak leggyorsabban kinőni. Egy amerikai lap, most a

számalomra méltó kopaszoknak nagyon örvendetes dolgot hoz tudomásukra. Nevezetesen azt, hogy Edison komolyan foglalkozik azzal az eszmével, hogy a kopaszságot meggyógyítja. Az illető lap nem tudja megmondani, hogy ezt Edison mi módon reméli elérni, de gyanítja, hogy a villamosság segítségével. Úgy gondolja ugyanis, már mint a lap, hogy ha Edison a villamosság által gyorsabban meg tudja érleltetni például a spargát, hát miért ne tudná életre kelteni az elárvult hajhagymákat? Erős egyébiránt a gyanu, hogy ezek a hajhagymák jól megérdemelt nyugalomból nem igen fognak kimozdulni, még Edison ur kedvéért sem.

— **A magyar helyesírás 73 gyakorlati leckében.** Ilyen című könyvecskét adott ki a napokban Hoffmann Mór, az ismert n.-kanizsai paedagogus, a ki e legújabb művével az iskolai oktatásnak oly segédanyagát alkotta meg, aminek hiányát már igen sokszor felpanaszolták szakköreink. Ő ugyanis a helyesírási szabályok begyakorlására kitűnően összeválogatott példagyűjteményt ad a gyermek kezébe, a ki így, a nélkül, hogy bármiféle szabályok emléztetésével kellene megterhelni, tisztán gyakorlati uton sajátíthatja el az orthografiai ismereteket. Maguk a gyakorlatok annyi szakaszra oszlanak, a hány helyesírási szabály van és egyrészt különálló szavakból, másrészt mondatokból allanak. Dícsérettel kell megemlítenünk, hogy a szerző óvakodott bármiféle önkényes szabályok felvételétől és szorosan alkalmazkodott az akadémi helyesírási szabályaihoz, valamint a legjobb íróinktól szentesített uzushoz. A kis könyvecskét, mely 48 oldalra terjed, a Lampel-cég (Wodianer F. és Fiai) adta ki. Ára 20 kr.

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos:

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécselt.

Gabona-arak.

hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir város 1893. évi január hó 21. napján tartott hetivásárán

	őszi	frt—kr.	—frt	kr.
Buza	tavaszi	—	—	—
	(uj)	6 · 80	6 · 60	·
Kétszeres	(ó)	—	—	—
	(uj)	5 · 90	5 · 70	·
Rozs	(ó)	—	—	—
	(uj)	5 · 80	5 · 60	·
Árpa	(tavaszi)	—	—	—
	(uj)	—	—	—
Zab	(ó)	—	—	—
	(tavaszi)	5 · 60	—	—
Bükköny	(uj)	—	—	—
	mm.	—	—	—
Kukorica	mm.	4 · 30	4 · 10	·
	mm.	2 · 20	2 · —	·
Szalma	mm.	1 · 20	—	—
	mm.	—	—	—

Kinálát : gyenge.

Mintegy 100 gabonaköcsi volt a piacon.

A custozai ütökzet

(1866. június 24.)

plasztikus csoportosítása.

Naponkint látható reggel 8 órától délután 4 óráig.

Belépti-díj hétköznapon 20 kr. vasár- és ünnepnapokon 10 kr.

Családjery 5 személy részére 50 kr.

Megnyitás szombaton január 28-án délelőtt 11 órakor.

Posta és táviráda cím „Kegyelet” Pécs.

„Kegyelet” első pécsi temetkezési intézet

Pécselt, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Billitz-fele házban) és Percel-(O-posta)-utca 22. sz. saját házában lévő raktárral.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek teljes tisztelettel tudomásra adni, hogy temetkezési intézetünket Percel-utca 22. sz. alatt raktárunk fentartásával Ferenciek-utca 6. sz. (Billitz-féle) házba helyeztük át és ezen fő üzlethelyiséget a Percel-utcaival telephonnal összekapcsoltuk és így raktárunkat tetemesen szaporítva és kibővítve képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek és kívánalmaknak minden irányban és tekintetben nemcsak a leggyorsabban, hanem egyáltalán legpontosabban is megfelelni.

Temetéseknél legpompásabb, valamint legolcsóbb rendezését ékes üveg- vagy díszes másranzu halottaskorsóiban elvállaljuk ugy helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy községében; elvállalunk egyuttal **hullaszállításokat** légmentesen zárt ércokorsókban a bel- és külföld minden irányában.

Raktárunkon található **fa- és ércokorsók, szemfődelek, halottas öltözékeket, sirkoszoruk, gyertyák, fátyolok**, egyáltalán a temetkezéshez szükséges legdisebb és legolcsóbb bármi néven nevezendő kellékek díj vászlatka.

Törökvisünk oda irányuland, hogy a 20 évi fennállásunk, tehát tényleg az első pécsi temetkezési intézet szorgos törökvisével szerzett jó hírnevét — minden talakodás nélkül — szorgos, pontos szolgálat, valamint való és (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezentúl is fenntartva, a n. é. közönség becses bizalmát minden tekintetben kivívjuk.

Tévedések kikerülése végett kijelentjük, hogy intézetünk kezelésével és temetések felvétele és rendezésével **GINDL ALAJOS** urat bíztuk meg. Maradtunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai.

Kindl Ferenc, Szigyriszt János, Lauber Rezső, özv. Hoffmann Károlyné özv. Edhofer Ferenczné.

Posta és táviráda cím „Kegyelet” Pécs.

Hirdetéseket előnyös áron elfogad a kiadóhivatal.

Eddig fölülmulthatatlan!

MAAGER VILMOS-féle valódi, tisztított



MÁJOLAJ

MAAGER VILMOS-ÉVI BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek minduna eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III 3. ker., Heumarkt 3. valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógytárban.

Pécselt: Sipőcz István, Zsiga László, H. Erreth János és az Irgalmasok gyógyosztályában, Reeh Vilmos, Spitzer Sándor fia és Köszl János kereskedésében.

Főraktár és föléírásítás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,

III 3. Heumarkt 3.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt lévő szalaggal (vörös és fekete nyomás, sárga papíron) van alzáva.



Procolliviter Verschlußstreifen.

Pécsi kir. táblai értesítő.

Elintézett polgári ügyek.

Az elintézés
neme:

4855. Hirschfeld S. s. t. — Pirkner S. s. t. utasz. megsz.
4917. Tóth I. — Tóth Zs. Gy. birtokper.
5050. Angyán I. — ifj. Márton szerz. érvényt.
5182. Tóth (Kis) M. — Tóth (Kis) Gy. köz. megsz.
5184. Németh I. s. t. — Borbély S. s. t. ingatlan.
6807. Borbély J. s. t. — Németh I. s. t. u. az.
6453. Szi Anna — Szi Miklós ellen 140 frt 20 kr.
6475. Balogh F. — Stámer Gy. 270 frt.
6476. Frank M. — Barány J. s. visszahely.
6620. Tökölly M. — Oresar B. malom birt.
6649. özv. Gyutali J.-né — Fay F. s. visszahely.
6780. Péter J. — Gyurkovits J. s. t. ingatl.
6564. ifj. Duszka J. s. t. — bekeb.
6579. Tóth J. s. t. — Hoffmann Gy. s. t. zjog törtl. bekeb.
6592. Marczali tak-penzár — Rosenberg S. bekeb.
6645. Werner Gy. — Schäffer A. s. t. u. az.
6646. Feichter P. — Gast J. s. t. perfelgyezés.
6676. özv. Pintér Ané — Franyim M. 151 frt 98 kr.
6679. Dr. Havlik J. — Viosz B. 110 frt 20 kr.
6712. Kovács L. — öreg Pirk Gy. 55 frt 75 kr.
6749. Tóth V. — özv. Tóth V.-né s. t. 80 frt.
6750. Horváth J. — Vajda Palek A. 170 frt.
6768. Markovits Stipó s. t. bekeb.
6812. Lacher J. — Bodahelyi J.-né bekeb.
6379. Gáspár K. — Gáspár A.-né törlés.
6334. özv. Ösz J.-né — Törjék A. s. t. végreh.
6343. Somogyi J. — Somogyi M. s. t. 103 frt 98 kr.
6384. Foris E. — Nagy Soos Zs. végreh.
6385. Püspöki J. — Bekő J. s. t. u. az.
6395. Siklós köles. segély. egyll. — Peics M. s. t. végreh.
6417. Czékli P.-né s. t. önk. árverés.
6426. Kir. Kincstár — Hosszú Jusztiána tlkvi.
6427. Ugyanaz — Nagy M. u. az.
6441. Kollorits M. — Plennik M. törtl.
6442. Dr. Tersánszky Gy. — Kuhár B. végreh.
6443. Mérei Agota — Tóth P. s. t. u. az.
6477. Arok J. s. t. — özv. Bogár F. u. az.
6479. Herczfeld S. — özv. Várady P. u. az.
4700. Klein J. — Abaffy Gy. ügyv. panasz.
4920. Beer S. s. t. — Kuancz Gy. 2111 frt 4 kr.
4950. özv. Obert F. — ifj. Obert Gy. s. t. örökös.
5140. Pammer L. — Weisz S. s. fia 2015 frt.
5082. Csapó J. — Kis Gyura E. ingat.
6803. Kengyel M. — Kohn F. megtámad.
103/93. Paksi takarékpénztár — Gróf J. s. t. 32 frt.
5341. Kovácsics A. — Hirschfeld S. 44 frt 20 kr.
5371. Rothschild S. — Guttmann M. 139 frt 30 kr.
5376. Aufricht A. — özv. Farkas F. s. t. 3400 frt.
5402. Zei Jné — Peutsch K. 435 frt.
5542. U. az. u. az.
5467. Neumann K. — Löwensohn P. 168 frt 55 kr.
5501. Rothmüller K. — Rudinger & Herz 87 frt 50 kr.
6307. Münster S. — Erste Slavonische Glasfabrik 350 frt 27 kr.
4755. Kovács A. — Kovács J. ingatl.
4903. Németh B. — Bedekovics A. 78 frt 71 kr.
5144. Kaufner R. — Goldkowitz K. és t. közös. megszünt.
5148. Biervarth M. — özv. Goldstein A. u. az.
5187. Klein G. és t. — Breining J. örökös.
5871. Weisz M. — Báró Jeszenszky I. s. t. termés feltekezés.
4801. Mester J. — Mayerhoffer J. 225 frt 50 kr.
4883. Krausz A. — Singer M. 9906 liter bor.
4891. Döre M. — Döre Cs. és t. 100 frt.
4990. Fischer A. — Hirschfeld Gy. s. t. 74 frt 50 kr.
5040. Boskovits S. — Nagy S. 200 frt.
5087. Dr. Obetkó K. — Racz F. 18 frt 30 kr.
5293. Dr. Tripammer R. — Bors T. s. t. 21 frt 48 kr.
5306. Weisz L. — Herczeg L. igény.
5409. Herczeg K. — Grosz M. végreh.
5378. ifj. Cseri I. — Singer testv. igény.
5379. Glauer Jné — Horváth Gy. igény.
5408. Krausz M. — Reif M. u. az.
5428. Kaposi J. — Kati A. u. az.
5434. Fay M. — Forster A. végreh. megszünt.
5460. Wellisch L. — Neidlinger G. czég végreh. korl.
5462. Trieszti Union bank — Dr. Obetkó K. végrehajt.
5464. Ferencz F. s. t. — Ferencz M. s. t. ingók. tulajd. joga.
5468. Lengyel J. — Schaar K. végreh.
5489. Csányi I. — Csombor I. u. az.
5491. özv. Vukovits S. — Dadies M. u. az.
5493. Béregi M. — Kir. Kincstár igény.
5498. Eckstein B. — Kistaj J. u. az.
5571. Fischl S. — Koren F. s. t. végreh.
4844. Cserpán Gy. s. t. — Varga F. birtok.
4854. Tóth T. s. t. — Tóth J. 900 frt.
5052. Kovács J. — Horváth M. holtánnyilv.
5722. Kiss Jné — özv. Rózsa I. s. t. örökös.
5143. néhai Imréné hagy. ügye.
4152. néhai Böröcz J. u. az.
5873. Bakó S. — Bakó I. végreh. megszünt.
5497. Milits P. — Farkas I. 142 frt.
6167. Erdmann H. — Muth J. s. t. 111 frt.
6232. Hiffner V. — Gungl K. 360 frt.
5682. néh. Varga I. s. ifju Varga I. hagy.
5683. „ Nári Gyné u. az.

mv. 5679. „ Vodianer A. u. az.
f. o. 5923. Ugyanaz.
h. h. 6296. Ugyanaz.
mv. 64 0. Cseh I.-né — Csonka M.-né 253 frt.
r. mv. 6588. Herczog J. — Csenterics M. 172 frt 20 kr.
mv. 6627. Balázs V. — Takács Gy. 490 frt.
rmv. 5576. Waller Jné — Waller J. női tartás.
f. o. 5583. Liebhauszer I. — Liebhauszer T. 688 frt.
f. o. 5755. Szajcsán M. — Babits Gy. s. t. ing. kiad.
mv. 5768. Kudari Gy. — Gyenei Gy. 350 frt.
mv. 5783. Kovács B. M. — Szücs K. 200 frt.
h. h. 5848. Dekány K. s. t. — Kovács A. 200 frt.
mv. 5890. Greiner S. — Vér A. 438 frt 50 kr.
h. h. 5918. Schakovitz S. — Benyovszky I. haszonbér.
mv. 5937. Keller I. — Knochl I. 200 frt.
r. mv. 6133. Sosztay S. — Weisz S. 55 frt.
h. h. 6629. Ivicsin M. — Ivicsin L. s. t. 75 frt.
fo. 6722. Hädinger L. — Pámer L. s. t. 65 frt.
ms. 6752. Zóka J. — id. Gungl Gy. s. t. 139 frt 87²/₄ kr.
f. o. 6753. Lederer J. — Udvardi P. 660 frt.
átétel. 1/93. Reichert E. s. t. — Reichert K. 158 frt 34 kr.
f. o. 14/93. Tolnai D. — Wikker P. 68 frt 34 kr.
mv. 15/93. Fördös J. — Magyar I. 400 frt.
mv. 17/93. Koch A. — Dávid P. 60 frt.
mv. 40/93. Tóth I. — özv. Herdi I. s. t. 70 frt.
rend. 86/93. Kernőczy I. s. t. — Kernőczy M. 70 frt.
f. o. h. h. rend.

Elintézett büntető ügyek.

mv. 2958. Gerber E. s. t. magzat elhajt.
hh. 2959. Zimmermann A. erőszak. nemi köz.
hh. 2995. Ujlaki F. s. t. hat. ell. erőszak.
hh. 3085. Horváth I. s. t. szerencsejáték.
ms. 3110. Kiss S. k. t. s.
rend. 2880. Varga S. rágalm. stb.
h. h. 2986. özv. Szi L. s. t. vag. elfoglal.
h. h. 3000. Erős M. sikk.
mv. 3025. Zsebi M. u. az.
r. mv. 3030. Gombócz A. s. t. s.
r. mv. 3054. özv. Miskovics B.-né jogt. elajátítás.
r. mv. 3216. Nagy L. s. t. s. t. s.
hh. 3234. Strém J. ham. esku.
hh. 3247. Jankovics Gy. s. t. s.
r. mv. 3280. Müller M. s. t. u. az.
mv. 3324. Félégyházi K. s. t. hat. ell. erőszak.
mv. 3336. Jakupák Iné ham. vád.
f. o. 3376. Trapp J. s. t. k. t. s.
h. h. 3380. Wink J. u. az.
csatolás. 3321. Török Gy. s. t. lopás.
r. mv. 3186. Gombócz J. jovedéki kihágás.
hh. 3187. Müller A. u. az.
függöhen. 3189. Kreutzer J. s. t. u. az.
függöhen. 3190. Jakab F. u. az.
hh. 3288. Steiner L. s. t. u. az.
r. mv. 3407. Skrobó I. jovedéki kihág.
h. h. 3400. Angyán K. hiv. sikk.
h. h. 3413. Cselle L. s. t. s.
hh. 3417. Szuliman Gy. u. az.
hh. 3423. Dobozy J. lopás.
hh. 2941. Völgyesi V. s. t. lopás.
r. mv. 3158. ifj. Szakos A. s. t. orgazd.
mv. 3173. Weltmann S. s. t. s. t. s.
h. h. 3204. Kovács P. sikk.
ms' 3206. Takács (Bagó) P. lopás.
r. mv. 3207. Gergács Gy. s. t. u. az.
h. h. 3235. Singer J. lopás.
fo. 3236. Schmidt M. lopás.
mv. 3279. Matán Iné s. t. s. stb.
mv. 3281. Rozner J. m. laicsértés.
fo. 3196. Kis Varga J. s. t. k. t. s.
fo. 3199. Schäffer M. s. t. lopás.
r. mv. 3290. Ambruszt N. k. t. s.
mv. 3291. Ritter H. b. s.
rend. 3303. Steiner R. s. t. b. s.
rend. 2323. Holczler J. orgazd.
h. h. 3362. Simon J. rágalm.
h. h. 3383. Bodor Iné k. t. s.
h. h. 3404. Hansehel J. s. t. u. az.
h. h. 3415. Bognár J. b. s.
f. v. ut. 3319. Krausz J. s. t. b. s. stb.
f. v. ut. 3325. Wilhelm H. rágalm.
mv. 3330. Blachinger F. u. az.
hh. 3331. Németh J. s. t. u. az.
hh.

Az elintézés
neme:

Rövidítések magyarázata: h. h. = helybenhagyva, mv. = megváltoztatva, r. mv. = részben megváltoztatva, ms. = megsemmisítve, rend. = rendelvényileg, f. o. = feloldva, f. v. ut. = föllebbezés visszautasítva, csat. = csatolva, r. h. r. f. o. = részben helybenhagyva, részben feloldva, r. ms. = részben megsemmisítve, f. h. n. ad. = folyamodásnak hely nem adottat, V. u. = visszautava.

Az új szabadalmú önműködő

szőlő- és növény - permetező

„Syphonia“



főülmul minden eddig ismert permetezőt, miután **önműködőleg** dolgozik. Bizonyítják ezt 1000-nyi dicséző bizonyítványok.

Kérjünk csak rajzot és leírást a gazdasági, gyűmölcsészeti és szőlőszeti gépek gyárából

MAYFARTH FÜLÖP és Társa

Wien, II. Taborstrasse 76.

Árjegyzékek ingyen. — Képvisezők kerestetnek.

meghülés által keletkezett betegségek legnagyobb része nagyon könnyen volna mellőzhető alkalmas háziszerek azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.

Hasonló jó eredménnyel használható csúsz, köszvény és tagszakgatás, valamint fejfájás, hátfájdalmak, csipő-fájdalmak stb. ellen és majdnem minden háztartásban készleten van. Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben majdnem minden gyógyszer-tárban kapható. Minthogy értéktelen utánzatok is léteznek, kifejezetten a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

kérendő.

Nagy forgalmu és biztosított jó-vedelmű

reáljogu

gyógyszertár

szab kir. városban eladó. 4298

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Zongoráról külön képes árjegyzék.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Szépnapok Áron és Társa
Budapest, VII. Kerepesi-út 36.
Szállt élethosszra, mindennemű vonos-
verő, fa- és réz fuvó hangszerek
és azok kellekeit és akkordion-
Mindennemű hangszerék és zenélő művek
javítása és kiharangolása szakszere-
pontosságú eszközzel.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

Dús választék nyakkendők s ingekben.

Szántó és Glass

úri divat áruháza

Budapest, Muzeum-körút 37. szám.

Ajánlják dúsán felszerelt **uri divatcikkei-
ket mint pécsiek** a nagyérdemű pécsi közön-
ségnek. Legnagyobb raktárunk van **saját készi-
tésű ingekben, alsónadrágokban**, melyek
rendelésre a megfelelő mérték beküldése mellett
a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Rend-
kívüli választékunk meglepő **nyakkendőkben**,
harisnyákban, zsebkendőkben. Különösen
ajánljuk azonban **négyszeres gallérait**
s kézelőinket, melyek minden bőségben s leg-
újabb alakban kaphatók.

A közeledő farsangi mulatságokra **báli in-
gek, nyakkendők, keztük, pipere és
illatszerek** oly elegáns alakban s színben, nem-
különböztetve minőségben kaphatók, mint azok a fő-
városnak csak legelegánsabb, legdivatosabb üzle-
teiben kaphatók.

Megrendelések, még ha a legesekélyebbek
is, a legpontosabban eszközöltetnek.

Fegyencnök ált. kötött harisnyákban kiváló nagy raktár.

Legnagyobb raktár galler- és kézelőkben.

Utazó takarók, alsó ingek, also nadrágok, háló ingek nagy raktára.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek mentesek minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb eredménnyel használatnak az altsízi szervek betegségeinél, könnyen ha-
jártók és vertiszítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellet egészen ártatlanabb

s zékredéseket

a legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni s eukrozott alakja n ait még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsokok dr Pitha u.c. ar tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.

Egy 15 labdacsocot tartalmazó doboz 15 kr., egy henger (8 doboz, 12) labdacso) ára csak 1 frt o. 4.

Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszer-tár »zum heil. Leopold« nem áll és hátso oldalan védjegyüket nem hordja, hamisítvány, melynek megvételel a közönség óvatik. Igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmt eredményt fel nem mutatható, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacsokat** kell kérni és ezek

borítékban és használati utasításon azt látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien**: Apotheke »zum heil. Leopold« des Ph. Neustein in der Stadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen**: Apotheke S. Sipöcz, L. Zsiga und bei die Barmherzigen. in **B.-Sellye** F. Uwira

Engel Lajos könyvkereskedése kiadása Pécsen.
Pécs szab. kir. város

Tervrajza

művészies kivitelben, 6 féle színben. Ára 1'50 kr., vászonra huzva fa-
rudakkal 2'50 kr.

A köz- és magánépületek vörös színben vannak a térképre nyomva és szá-
mokkal ellátva.

Az utcák és középületeknek alfabetikus beosztású névsora a térkép sar-
kaiban vannak elhelyezve. Az egész térkép oly hálózatos beosztással van
ellátva, hogy **minden utca, minden középület és minden szőlő-
kert könnyen és gyorsan fellelhető.**

Különösen fontos, hogy minden szőlőkert területe a kataszteri telekönnyvi
számmal van ellátva.

Képes Utmutató

Pécs szabad királyi városának és annak vidékén (magyar
és német nyelven). **Ára 50 kr.**

A könyvecske 12. Pécs városának középületeit és látványosságait ábrázoló
szép koppel van ellátva. Tartalmazza népszerű és érdekes leírását a törté-
neti nevezetességekben oly gazdag városnak és látványosságainak. A város
vidékének, kirándulási helyeinek, melyeknél szebbet és érdekesebbet
csak kevés város mutathat föl, utbaigazító leírását közli, s mindenki, ki e
városban csak egyszer is megfordult, érdekel fogja e könyvecskét olvasni.

Levelező-lapok szép színes, a város látképét ábrázoló nyomtatban **Üdvöz-
let Pécsről** — **Grass aus Fünfkirchen** állírtatall darabonkint 5 krft.

PÉCS SZAB. KIR. VÁROS LÁTKÉPE MADARTÁVLATBÓL,
gyönyörű fénynyomatot kivitelben 50 krft kapható Engel Lajos könyv-
kereskedésében Pécsen, Király-utca.

1892. évi magyar kir. adómentes 4 százalékos járadék kölcsön.

A kamatok koronaértékben fizetendők.

Kibocsátva: névértékű 1062.000.000 korona

az 1892. évi XXI. törvénycikkben felsorolt 5⁰/₀-kal osztrák értékben és ezüstben kamatozó és visszafizetendő kölcsönök és részvények konvertálása és beváltása céljából és

1892. évi magyar kir. adómentes 4 százalékos járadék kölcsön.

Összes kibocsátás: 90.000.000 arany forint névérték.

Kamatok aranyban fizetendők 100 arany forint 202.50 német bir. márka 250 frank 10 L értékarányban. Névértékű 18.000.000 aranyforint részösszeg

kibocsátva az 1892. évi XXI. törvénycikkben megjelölt 5⁰/₀ és 6⁰/₀-os aranyban kamatozó kölcsönök konvertálása céljából.

A magyar kir. pénzügyminiszter vezetésével megbízott magy. kir. Miniszterelnök Úr Ó Nagyméltóságának a „Budapesti Közlöny”-ben megjelent hirdetményeire vonatkozóan az 1892. évi XXI. törvénycikk értelmében a konvertálás alá jutó járadék-kölcsönök, részvények és kötvények birtokosainak — a magyar érszakielvtel vasutnak már visszafizetésre került részvényeinek kivételével a kiesérelés ezennel felajánltatik.

Ezen kiesérelésnél, a konvertálásnál tekintetbe jövő kötvények, következésképen fogadtatnak el fizetésükre:

- a) **5⁰/₀-os Magyar papírjáradék,**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892. dec. 1-től bezárólag 1893. máj. — o. é. 2 frt 50 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 102 frt 50 krral
összesen tehát o. é. 102 frt 50 krral
- b) **5⁰/₀-os Magy. maradvány- és irtvány földváls. kötv.**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. jan. 1-től bezárólag máj. 31-ig — o. é. 1 frt 94 kr.
f. 5⁰/₀-os kamatok fejében, levonva 7⁰/₀-os jöv. adót — o. é. 101 frt 94 krral
összesen tehát o. é. 101 frt 94 krral
- c) **5⁰/₀-os Budapest-pécsi vasuti részvények,**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt 25 kr.
ehhez adva az 1892. jan. 1-től bezárólag 1893. máj. — o. é. 7 frt 09 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 107 frt 34 krral
összesen tehát o. é. 107 frt 34 krral
- d) **5⁰/₀-os Alföld-flumei vasuti részvények,**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május — o. é. 2 frt 09 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 102 frt 09 krral
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral
- e) **5⁰/₀-os Első Erdélyi vasuti részvények,**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. jan. 1-től bezárólag május — o. é. 2 frt 09 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 102 frt 09 krral
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral
- f) **5⁰/₀-os Duna-Drávai vasuti részvények,**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. jan. 1-től bezárólag május — o. é. 2 frt 09 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 102 frt 09 krral
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral
- g) **5⁰/₀-os Első Magyar gácsországi vasuti részvények,**
4.900.200 ezüst frt összegig, mint a magyar vonalra eső hányad — o. é. 100 frt — kr.
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május — o. é. 2 frt 09 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 102 frt 09 krral
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral
- h) **5⁰/₀-os Magyar nyugoti vasuti részvények,**
12.250.400 ezüst frt összegig, mint a magyar vonalra eső hányad — o. é. 100 frt — kr.
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május — o. é. 2 frt 09 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 102 frt 09 krral
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral
- i) **5⁰/₀-os Magy. nyug. vasuti I. és II. kib. elsősb. kötv.**
19.037.200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad — o. é. 100 frt — kr.
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1893. máj. — o. é. 3 frt 34 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 103 frt 34 krral
összesen tehát o. é. 103 frt 34 krral
- j) **1869. évi 5⁰/₀-os Magy. északk. vasuti elsősb. kötv.**
100 frt tőke névértékért — o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1893. máj. — o. é. 3 frt 34 kr.
31-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — o. é. 103 frt 34 krral
összesen tehát o. é. 103 frt 34 krral
- k) **1875. évi 5⁰/₀-os Magy. északk. vasuti aranykölcsön,**
100 frt tőke névértékért — márká 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893. jan. 1-től bezárólag 1893. jun. — márká 5. — fillérrel
30-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — márká 207.50 fillérrel
összesen tehát márká 207.50 fillérrel
- l) **1878. é. 6⁰/₀-os Magy. északk. vasut üzemkölcsön,**
100 frt tőke névértékért — márká 202.50 fillérrel
ehhez adva 1892. okt. 1-től bezárólag 1893. jun. 30. — márká 9. — fillérrel
folyó 6⁰/₀-os kamatok fejében — márká 211.50 fillérrel
összesen tehát márká 211.50 fillérrel
- m) **1876. évi 5⁰/₀-os egyes. magyar vasuti (beruházási) elsősbégi kölcsön,**
100 frt tőke névértékért — márká 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893. jan. 1-től bezárólag 1893. jun. — márká 5. — fillérrel
30-ig folyó 5⁰/₀-os kamatok fejében — márká 207.50 fillérrel
összesen tehát márká 207.50 fillérrel

Ezzel szemben az új 4⁰/₀-os korona járadék kötvények, a melyek az előzőleg a)-tól bezárólag j) alatt felsor. címletek konvertálására szolgálnak 100 korona tőke névértékért — 92 korona 50 fillérrel
ehhez adva az 1892. dec. 1-től bezárólag 1893. május — — — — —
31-ig folyó 4⁰/₀-os kamatok fejében — — — — — 2 korona — fillérrel.
összesen 94 korona 50 fillérrel

vagyis o. é. 47 frt 25 krajaérral,
továbbá a 4⁰/₀-os arany járadék kötvények, a melyek az előzőleg k)-tól m)-ig felsorolt címletek beváltására szolgálnak 100 arany forint névértékért 96.20⁰/₀ ártélynamon
berlini usancé szerint — — — — — márká 192.40 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag jun. 30-ig — — — — — márká 4. — fillérrel
folyó 4⁰/₀-os kamatok fejében — — — — — márká 196.40 fillérrel
összesen márká 196.40 fillérrel

hozatnak számításba.
Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4⁰/₀-os kötvényeknek 100 koronával, illetőleg 100 arany frrtal osztható névértékét, a mennyiben az a beszozáltatott 5⁰/₀-os és 6⁰/₀-os kötvények és részvények beszámítási értékében fedezetelt találja, míg az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kiesérelési helyek közpénzben fogják megteríteni.

A fent felsorolt járadék- és elsősbégi kötvények, valamint részvények tulajdonosai, a kik az ezennel felajánlott kiesérelési joggal élni kívánnak, e jognak különbeni elvesztése mellett tartoznak a kiesérelendő kötvényeket és részvényeket

Jelen felhívás közzétételétől bezárólag keddig, 1893. évi február hó 7-ig

a következő kiesérelési helyeknél a szokásos üzleti órákban bejelenteni és pedig:
Budapesten a m. kir. közp. állampénztárnál (pénzügymin. palota),
— a magyar kir. állampénztárnál (fővámbház),
Zágrábban a kir. állampénztárnál, valamint
az összes magy. kir. adóhivataloknál (ezen utóbbiaknál azonban csak az a)-tól j)-ig felsorolt kötvények és részvények), továbbá
Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál,
Bécsben S. M. v. Rothschild bankházánál,
— a „K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe”-e intézetnél,
— a „K. K. priv. allg. Oesterr. Boden-Credit-Anstalt”-e intézetnél,
Brünnben, Lembergben, Prágában, Triestben és Troppauban a „K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe”-e intézet főköjtmájál, azonkívül
Berlinben, M. m. Frankfurtban, Kölnben, Amsterdamban a Direction der Disconto-Gesellschaft, Bank für Handel und Industrie. M. A. v. Rothschild und Sohne és S. Bleichröder bankházak, illetőleg A. Gansl bankház által közteendő feltételek mellett.

- A kiesérelésnél továbbá következő határozmányok irányadóak:
1. A kiesérelendő kötvényeknek és részvényeknek letétele folyó szelvényekkel együtt, egyszerű aláírási nyilatkozatok kíséretében történik, a melyek a kiesérelési helyeknél költségmentesen kaphatók.
- Kisorsolt és már esedékesült kötvények illetőleg részvények kiesérelésre el nem fogadtatnak, ellenben kisorsolt de még esedékesült nem vált kötvények illetőleg részvények kiesérelés tárgyát képezik.
- A kiesérelés végett bejelentett címletek beszozáltatása, vagy az aláírási egysége, vagy a kiesérelési határidő lejártától számított négy hét alatt történik, az utóbbi esetben a kiesérelési hely által elfogadhatónak ítélt biztosíték letétele mellett.
- A kiesérelés végett benyújtott kötvényekről és részvényekről a benyújtók levélbeli igazolványt kapnak, a melynek a benyújtás napjától számított 15 nap mulva visszadása ellenében, a végleges 4⁰/₀-os járadékkötvények az esetleg járó közpénzkiegészítéssel együtt kiadhatók.
- A végleges 4⁰/₀-os kötvények kiadása ugyanazon helyen történik, a melynél a kiesérelendő régi kötvények és részvények letételek.
- Az 1893. évi május 1-ig nem vett 4⁰/₀-os járadékkötvények, ezen időtől kezdve a benyújtónak számlájára és vesztőre maradnak az illető beváltó-helynél.
- A fentebbi g) h) és i) pont alatt felsorolt Első magyar-gácsországi vasuti részvények, Magyar-nyugoti vasut-részvények és Magyar-nyugoti vasut I. és II. kib. elsősbégi kötvények csak az ezen pontokban említett összegük erejéig vétethetnek a kiesérelésnél tekintetbe és minden kiesérelési helynek jogában áll, míhelyt a részére ílyetén aláírási száma 4⁰/₀-os járadékkötvényekből átutalt összeg kimerítettett, további bejelentéseket visszautasítani, illetőleg leszállítani.
- A 4⁰/₀-os járadékkölcsön bizonyos meghatározott névértékre szóló kötvényeire történő bejelentés csak annyiban vehető tekintetbe, a mennyiben ez az aláírási hely vélekedése szerint a többi aláíró érdekeivel megegyeztethető.
- A mennyiben a kiesérelés végett benyújtott a)-j) alatt felsorolt kötvények és részvények a német birodalmi bélyeggel el vannak látva, a benyújtónak kívánságára szintén a német bélyeggel ellátott 4⁰/₀-os korona-kötvények adhatnak ki.
- A német birodalmi bélyeggel ellátott régi kötvények és részvények külön szájegyzék kíséretében nyújthatók be.
- A kibocsátandó 4⁰/₀-os aranyjáradék-kötvények német bir. bélyeggel lesznek ellátva.
- Névre szóló és kötményezett kötvények és részvények tulajdonosai címleteiket, az előzőleg említett eljárás szerint azon fizetési hely közvetítésével a melynél eddig a kamatfizetés nyugta ellenében történt, küldik be kiesérelés-végett a magyar kir. központi állampénztárhoz Budapestre.

Budapesten, 1893. január havában.

Magyar Általános Hitelbank.

* Ezen részvények beszámítási áránál részvényenkint 50 krajaárny összeg vétetett tekintetbe, mint a mely utólagos elszámolásokból a Budapest-pécsi vasut részvényeinek az államostást megelőző üzemévekből még kijár.